

今日观点

“只提轨迹不提人”
新流调报告值得提倡

■ 张漫子

近日,北京、上海等城市流调报告出现一大变化:新增确诊病例流调报告中隐去了病例的性别、年龄、籍贯等个人信息,以涉及区域和场所的信息披露为主。这种在尊重个人隐私、弱化病患及家人压力的同时,保障公众知情权的做法,值得赞赏和提倡。

疫情发生以来,流调报告一直是公众关注的焦点。确诊病例的流调信息,连着国家防疫大局,也连着公民的尊严和隐私。民众基于恐惧病毒和安全感等心理,往往对流调信息格外敏感。一旦信息泄露,会引起网民的强烈关注和热议,甚至可能引发对患者身心造成伤害的网络暴力。因此,如何恰到好处地披露流调信息,处理好个人信息保护与社会公共利益间的平衡,考验各地疫情防控的能力和社会治理精细化的水平。

北京和上海“只提轨迹不提人”的流调报告方式之所以赢得好评,在于把握好信息披露的分寸,拿捏好公权与私权的边界。特别是除必要的轨迹之外,不再公布患者性别、年龄等非必要信息,不给“隐私变谈资”以可乘之机,避免了信息溢出可能招致的网络暴力和人身攻击,折射出信息化时代国家对公民隐私权的重视,体现了以人为本的治理理念和社会文明的进步。

流调是针对患者家庭情况、出行轨迹、社交关系等方面的全方位调查,所接触的信息数据庞杂,信息经手的环节也多,流调工作的标准化、精细化、专业化,事关社会信任。从繁杂的信息中筛选、提炼、公布最高效简洁的有用信息,不仅能让公众对涉及区域和场所一目了然,节约了大家时间,又可避免流调报告成为窥探、评价他人生活的“管道”。这样的办事方式更能得到公众配合,也更能赢得群众信赖。

当前,在疫情防控常态化下,我们倡议多一些以人为本的柔性治理,这是国家治理体系和治理能力现代化的要求,也是群众的热切期待。

井研县政协

发挥优势
助力经济社会发展

本报讯(股国庆 刘璇)近日,井研县政协召开九届六次会议,参会人员围绕经济发展、城市建设、环境保护、公共服务、民生改善等方面,直面热点难点,积极参与议政,踊跃建言献策,共提出意见建议130余条、提案52件。

据了解,2020年,井研县政协坚持干在实处、走在前列,“有事来协商”特色实践在全市率先铺开,多次在省、市政协专题工作会上作交流发言;坚持建言资政和凝聚共识双向发力,11项建言成果得到市、县主要领导批示肯定,新闻宣传工作连续三年蝉联全省第一。

2021年,井研县政协将进一步加强党的领导,以党的政治建设为统领,推动政协党的各项建设;突出协商民主,做强“有事来协商”井研品牌,抓好镇(街道)政协工作联络站建设,推动协商议事制度化、常态化、规范化,努力擦亮专门协商机构牌子;践行为民宗旨,按照巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的部署要求,整合资源、联动履职,建好言、献好策;强化责任担当,把发挥委员主体作用放在更加突出的位置,深化“书香政协”建设,大力打造“智慧”政协,不断提升委员履职本领。



村民采摘柑橘

沙湾区蜜蜂村

柑橘甜进村民心

记者 戴余乐 文/图

近日,记者来到沙湾区踏水镇蜜蜂村,只见果农们正忙着采摘柑橘,沉甸甸的果子压弯了枝头,让人垂涎欲滴。

蜜蜂村柑橘品种以春见(耙耙柑)、沃柑、爱媛为主,口感甜糯,很受消费者喜爱。同时,由于柑橘树集中种植在产业园里,远离污染,结出的柑橘更安全、健康。

“今年的柑橘着色好,果形均匀,味道也好。”蜜蜂村村民徐凤林剥开一个橘子请记者品尝,薄薄的柑橘皮轻轻一扯就开了,金黄色的果肉像果冻一样诱人,轻轻一咬,满嘴爽口的果

汁,香甜的味道瞬间充斥味蕾,吃完之后口中还留有香甜的气息。“由于我们统一了柑橘种植技术,现在的柑橘品质都很好,个大、多汁、甜度高。欢迎广大市民及游客到现场采摘、品尝。”徐凤林说。

记者了解到,目前,蜜蜂村有茶叶基地2000亩,柑橘产业园2800亩,已投产1800亩。由于种植的柑橘甜度高、品质好,在当地小有名气。每到采摘时,就有新老客户前来收购,果实成为市场上抢手的“香饽饽”,柑橘产业也成为当地群众增收致富的主导产业。

“现在种植柑橘的村民越来越多,品质和品牌是我们打开销售市场的关键。”该村党总支书记陈帅旭介绍,作为中省财政扶持村,蜜蜂村集体经济合作社打造了党建农商服务中心、柑橘广场、精品柑橘果园等,向柑橘种植户就近提供农用物资,降低种植成本,统一种植技术,为蜜蜂村柑橘品牌化打造创造条件。同时,通过“互联网+”,开展合作经营、品牌入驻超市、线上线下销售等模式,产品远销上海、广东等地。村境内还有凤生大头菜厂、荣轩牧业、兴和肉牛养殖场、金叶子

茶叶合作社等企业单位。2017年底,村集体合作社成功注册“碧峰橘园”商标,2019年成功申报“无公害”农产品认证,为下一步产业做大、做强奠定了基础。

“我们都是来帮忙开荒的,这片地开垦出来还能种柑橘赚

钱。现在日子越来越好,大家的劲头足得很。”当日,村民刘明友和几名果农趁着好天气,抓紧开垦新地。“前面的地我们都开垦好了,等这一块开完就可以种新柑橘了,兄弟们加油干哦!”园区里,刘明友和果农们不时发出爽朗的笑声。



整治转供电环节不合理加价行为
我市清退多收价款382.8万元

本报讯(记者 甘国江)1月22日,记者从市市场监管局获悉,按照党中央、国务院和省委、省政府“减税降费”决策部署,我市持续开展转供电环节不合理加价行为专项整治工作,清退多收价款382.8万元,既促进了国家降电价政策落实到位,也增强了广大转供电终端用户的获得感和满意度。

工作中,该局与相关部门、供电公司协同配合,深入摸排辖区内商业综合体、产业园区、物业、写字楼等转供电主体,同时对可能存在转供电环节价格的街边门面店铺、楼底商铺等进行系统清理,建档立册、摸清底数,确保整治不留死角、盲点。目前,该局已在我市摸排转

供电主体110家,其中工业园区3家,涉及终端用户4800余户。

针对转供电主体对价格法律法规比较陌生,政策意识淡薄的情况,我市市场监管部门结合实际,加强法律法规宣传力度,采取分类施策、集中整治、限时整改的方式,有效规范转供电环节收费行为。目前,我市已清理规范转供电主体80余家,转供改直供终端用户27户,理顺60户商户的用电类别,清退多收价款382.8万元,立案查处1件、罚款5.03万元。

同时,我市市场监管部门还进一步规范转供电价格体系,强调对供电企业未直抄到户的终端用户,任何单位或个人不得在电费中加

收其他费用,对具备表计条件的终端用户,按照政府规定的销售价格执行;对不具备表计条件的终端用户,电费应由终端用户公平分摊,允许加收不超过6%的线损。物业公共部分、共用设施和配套设施的运行维护费用等,通过物业费、租金或公共收益解决,不得以电费为基数加收服务费,严禁以强制服务、捆绑收费等形式收取不合理费用。

下一步,我市市场监管部门将开展转供电环节电价专项整治“回头看”,进一步规范转供电主体的价格行为,建立转供电电价预警机制,加大查处力度,真正打通降电价“最后一公里”。

市中区

将举办残疾人“就业援助”
线上+线下见面会

本报讯(实习生 王倩 记者 罗曦)日前,记者从市中区人力资源和社会保障局获悉,为巩固脱贫攻坚成果,解决残疾人就业问题,该局与市中区残疾人联合会将于1月26日8:30,在市中区人力资源服务中心大厅举办残疾人“就业援助”线上+线下见面会。

据了解,本次线上+线下见

面会主题为“就业帮扶 真情相助”,将根据报名人数确定见面会场次。第一场活动共收集5家业绩好、社会责任感强的乐山本土企业,为残疾人提供近300个岗位。

本次活动依托嘉州人社APP和乐山人才服务网发布岗位信息,感兴趣的残疾人求职者可到所在

镇(街道)、社区进行意向性报名登记,也可通过登录嘉州人社APP和乐山人才服务网在网上进行意向性报名登记。如果报名人数超过30人,将安排两场线上+线下见面会,市中区就业部门将通知报名者具体活动时间。活动当日,报名者在佩戴好口罩、扫码测温后入场参加见面会。

四川犍为农村商业银行股份有限公司
2021年招标代理机构比选结果公示

1. 采购人名称:四川犍为农村商业银行股份有限公司
2. 项目名称:四川犍为农村商业银行股份有限公司2021年招标代理机构比选
3. 本项目比选公告日期:2021年1月25日
第一中选候选人:四川玖岳招标代理有限公司
第二中选候选人:四川龙宸工程管理有限公司
第三中选候选人:四川国际招标有限责任公司
4. 公示截止日期:2021年1月27日
5. 联系人:王女士
电话:0833-4224044 18181527037

四川犍为农村商业银行股份有限公司
2021年1月22日

瑞松-中心城
四期二批次交房公告

尊敬的业主:

您好!我司即将在2021年1月28日-29日正式开始办理“中心城四期1栋、2栋、7栋、8栋”房屋交接手续,届时请您携带好交房所需的身份证原件、《商品房买卖合同》、付款凭证、交房通知书、结婚证等相关费用,于所购房屋楼栋对应的交房时间(具体时间查阅交房通知书)前往中心城售楼部办理交房手续。

咨询电话:0833-2692222、2693333。

祝业主喜迁新居,万事如意!

特此公告

四川瑞松置业有限公司
2021年1月25日

反对舌尖浪费
崇尚节俭新风